
 

 

METODICKÝ POKYN 

pre vyplňovanie formulára 

 

V tomto metodickom pokyne sú uvedené podrobné informácie pre vyplňovanie formulára.   
Formulár je prístupný na internetovej stránke www.rocepo.sk v sekcii Dokumenty → Výskum. 
Formulár  vyplňujú všetky základné školy, ktoré vypĺňali  výkaz Škol(MŠ SR) 3-01 a Škol(MŠ SR) 4-
01  a ich prílohy. Vyplnené dotazníky zašlú elektronickou poštou do 6.11.2009 na vyskum@rocepo.sk 

 

Vysvetlivky k vyplňovaniu údajov. 

Vo formulári je potrebné vyplniť len údaje podfarbené bledomodrou farbou. 

Identifikačné údaje školy 

Kód školy (IČO) – uvádza sa identifikačné číslo organizácie musí byť zhodné s výkazom Škol(MŠ 
SR) 3-01 a Škol(MŠ SR) 4-01   

Názov školy, obec, ulica, okres, kód okresu musí byť zhodný s výkazom Škol(MŠ SR) 3-01 a 
Škol(MŠ SR) 4-01   

Kontaktná osoba – osoba zodpovedná za vyplnenie formuláru 

E-mail a telefón – uvádzať kontaktnú osobu 

Tabuľka 1 – Žiaci prijatí na strednú školu  

Uvedú sa žiaci, ktorí boli prijatí na stredné školy z daných ročníkov (neuvádzať žiakov, ktorí prešli na 
osemročné gymnáziá). 

Tabuľka 5 – Výchovno-vzdelávacie výsledky 

Počet tried – uvádza sa počet tried v ročníku. Trieda, v ktorej sa spoločne vyučujú žiaci viacerých 
ročníkov, pri rozpise podľa ročníkov sa uvedie podiel súčtu ročníkov v triede. 

Príklad 1: V škole je v jednej  triede x žiakov 1.ročníka, y žiakov 2.ročníka a z žiakov 3.ročníka - 
v tabuľke 5, v stĺpci počet tried sa uvedie pri 1.ročníku číslo 0,33,pri 2.ročníku 0,33 a pri 3.ročníku 
číslo  0,33. 

Príklad 2: V škole je v jednej  triede x žiakov 1.ročníka a y žiakov 2.ročníka  -  v tabuľke 5, v stĺpci 
počet tried sa uvedie pri 1.ročníku číslo 0,5 a pri 2.ročníku 0,5 . 

Počet asistentov učiteľa – Ak asistent pracoval len v triedach jedného ročníka, uvedie sa číslo 1. Ak 
asistent pracoval v triedach viacerých ročníkov, uvádza sa v každom ročníku, v ktorom pracoval, 
pomerne. 
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Príklad1: Asistent učiteľa pracoval v dvoch triedach 1.ročníka  a v jednej triede 2.ročníka -  v tabuľke 
5, v stĺpci počet asistentov učiteľa sa pri 1.ročníku uvedie číslo 0,5 a pri 2.ročníku číslo 0,5. 

Neprospeli – uvedú sa žiaci, ktorí v školskom roku 2008/2009 neprospeli. 

Pozitívne opatrenia  – uvedie sa súčet všetkých pochvál triednym učiteľom a pochvál  riaditeľom 
školy, udelených počas celého školského roka žiakom v danom ročníku za obidva polroky. 

Negatívne opatrenia – uvedie sa súčet všetkých napomenutí triednym učiteľom, pokarhaní  triednym 
učiteľom a pokarhaní riaditeľom školy, udelených počas celého školského roka žiakom v danom 
ročníku, ako aj  znížených známok zo správania za obidva polroky.  

Dokončenie povinnej školskej dochádzky  v ZŠ – uvádzajú sa iba žiaci, ktorí dokončili povinnú 
školskú dochádzku na vykazujúcej škole a nepokračujú v školskej dochádzke na inom type alebo 
druhu školy.  

Tabuľka 8 – Asistent učiteľa  

Vyplňujú iba školy, kde v školskom roku 2008/2009 pracoval asistent učiteľa. Údaje za každú  triedu, 
v ktorej asistent učiteľa pracoval, sa vypĺňajú v samostatnom riadku. Údaje za triedy, v ktorých 
asistent učiteľa nepracoval, sa nevypĺňajú. 

Trieda – ak sú v ročníku paralelné triedy, do stĺpca trieda zapíšte  A,B,C... podľa toho, v ktorej triede 
asistent učiteľa pracoval. Triedy, v ktorých sú žiaci dvoch, alebo viacerých ročníkov zapíšte túto triedu 
do stĺpca trieda rímskou číslicou. 

Úväzok – uvedie sa úväzok asistenta v príslušnej triede v hodinách. Ak asistent učiteľa má úväzok 23 
hodín a pracuje v jednej triede druhého a jednej triede tretieho ročníka, súčet  jeho úväzkov v hodinách 
v príslušných riadkoch je 23 hodín. 

Vzdelanie- uvedie sa najvyšší stupeň vzdelania výberom zo zoznamu: 

    1 - VŠ druhého stupňa 

2 - VŠ prvého stupňa  

3 - SŠ s maturitou 

4 - SŠ bez maturity 

5 - ZŠ 

6 - bez vzdelania 

Prax – uvedie sa len prax na pozícii asistent učiteľa v celých rokoch 

Jazyk komunity – uvedie sa: 1 - ak ovláda jazyk komunity žiakov zo SZP 

    0 – ak neovláda jazyk komunity žiakov zo SZP 

 

     



ŠKŠ – špecializačné kvalifikačné štúdium Asistent učiteľa 

uvedie sa: 1 - ak absolvoval 

  2 - ak prebieha 

  3 – ak neabsolvoval, ale má iné osvedčenie pre výkon činnosti asistenta učiteľa 

  4 – ak neabsolvoval a nemá iné osvedčenie pre výkon činnosti asistenta učiteľa 

   

Nasledujúce stĺpce – podľa usmernení k tabuľke 5, ale len za triedy, kde pracoval asistent učiteľa. 

 

Príklad: V škole pracovali  traja asistenti učiteľa. 

 Prvý pracoval v dvoch triedach prvého ročníka, mal úväzok 22 hodín - v triede A pracoval 10 hodín 
a v triede B 12 hodín ; mal  stredoškolské vzdelanie s maturitou; prax 2 roky; ovládal jazyk žiakov zo 
SZP; neabsolvoval ŠKŠ, ale má iné osvedčenie pre výkon činnosti asistenta učiteľa.   

Druhý pracoval v troch triedach ( dve triedy druhého ročníka a jedna trieda štvrtého ročníka) mal 
úväzok 23 hodín – v druhom ročníku v  triede A pracoval 8 hodín a v triede B 9 hodín , vo štvrtom 
ročníku v triede B pracoval 6 hodín; mal  stredoškolské vzdelanie  bez maturity;  bez praxe;  neovládal 
jazyk žiakov zo SZP; prebieha ŠKŠ. 

Tretí pracoval v spojenej triede tretieho a štvrtého ročníka, mal úväzok 23 hodín – v oddelení tretieho 
ročníka pracoval 14 hodín a v oddelení štvrtého ročníka pracoval 9 hodín ; mal  základné vzdelanie; 
prax 4 roky; ovládal jazyk žiakov zo SZP; neabsolvoval ŠKŠ.  

Interpretácia vyššie uvedených príkladov v časti tabuľky 7. 
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 1  A  10 3-SŠ s maturitou  2  1  3 
 1  B  12 3-SŠ s maturitou  2  1  3 
 2  A  8 4-SŠ bez maturity  0  0  2 
 2  B  9 4-SŠ bez maturity  0  0  2 
 4  B  6 4-SŠ bez maturity  0  0  2 
 3  I  14 5-ZŠ  4  1  4 
 4  I  9 5-ZŠ  4  1  4 

 

 



Vo formulári sa vyskytuje pojem sociálne znevýhodnené prostredie (SZP), ktoré v našom výskume 
charakterizujeme nasledovne: 

• aspoň jeden rodič je nezamestnaný,  
• aspoň jeden rodič poberá dávky v hmotnej núdzi, 
• najvyššie ukončené vzdelanie aspoň jedného z rodičov je základné, 
• neštandardné bytové a hygienické podmienky (napr. žiak nemá vyhradené miesto na učenie, nemá 

vlastnú posteľ, v byte nie je zavedená elektrická prípojka), 
• vyučovací jazyk školy je iný, než jazyk, ktorým hovorí dieťa doma. 
 
Za žiaka zo SZP považujeme takého žiaka, ak prostredie, v ktorom žije, spĺňa aspoň tri z hore 
uvedených kritérií. 
 


